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Reportáže ze škol Rodiče vítáni 
 
Sledujte rubriku profily škol na stránkách Rodiče vítáni, publikujeme zde 
krátké reportáže ze škol, které navštíví Tomáš Feřtek. Můžete si přečíst, jak 
čelí krizi rodičovství v základní škole Navis v Dobřejovicích, a proč tam má 
každý žák svého tutora. O tom, jak řešili komunikaci s rodiči ohledně 
stravování dětí ve školce, si můžete přečíst v reportáži z MŠ VLukách 
z Rakovníka. Postupně budeme publikovat další! 

 
Jak vidí žáci školy, ve kterých se vzdělávají? 

V prosinci proběhl Kulatý stůl SKAV a EDUin, jehož 
panelisté byli tentokrát středoškolští studenti a 
diskutovali o tom, do jaké míry mají možnost 
ovlivňovat své vzdělávání. Podívejte se na záznam 
z debaty a přečtěte si shrnutí Jany Hrubé. 
Pozoruhodný dopis napsal Honzík, žák 5. třídy, 
který do běžné školy přišel se zkušeností z domácího 
vzdělávání. „Když jsem ve škole, tak to vypadá, že 
jsou všichni (spolužáci) vygumovaní, nikdo nechce 
dělat věci spolu,“ píše ve svém dopise, který Jana 
Nováčková nazvala Podstata školy.  
 

Jana Nováčková o škole a o tom, co se (ne)změnilo 

O tom, jak vidí současnou školu, mluvila psycholožka Jana 
Nováčková v rozhovoru pro DVTV a pro iDNES.cz, kde řekla mimo 
jiné, že klasická škola tvoří nesvobodné lidi závislé na autoritách. 
Oba rozhovory rozproudily poměrně živou diskusi o tom, jak 
vychovávat zodpovědné, aktivní mladé lidi, a zda a jak by se měly 
školy proměnit.  
 
 

Eduína 2015 – vítězem je interaktivní příběh z doby protektorátu  
 
Na začátku prosince proběhlo slavnostní vyhlášení cen Eduína za rok 2015. 
Vítězem z pohledu odborné poroty se stal meziuniverzitní projekt 
Československo 38 – 89 Atentát, veřejnost ocenila Dětskou univerzitu a do 
Auly slávy vešla Jana Hrubá, dlouholetá šéfredaktorka Učitelských listů. 
Podívejte se i na další oceněné a na fotogalerii ze slavnostního večera.  
 

 

Komiks Orbis Fictus – o vzdělávání s nadsázkou 

Ve spolupráci s kreslířem Vojtěchem Šedou jsme pro vás začali připravovat 
komiks o vzdělávání. První díl komentuje rozvoj lesních školek a co s dětmi, 
které si zvyknou učit se v přírodě. Další se dotkl rodičovského hledání té 
nejvhodnější školy, v posledním jsme komentovali nedostatek informací ze 
strany ministerstva školství při zavádění inkluze ve školách. Na závěr bychom 
vám chtěli popřát krásné svátky a šťastný Nový rok! 
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